

“清华大学32岁安徽籍博士后死亡”追踪——

死者家属提出4大疑问

“因公死亡”还是“因工死亡”？校方尚未回应



□ 记者 曾梅

连日来,本报重点报道“清华大学一实验室爆炸,32岁安徽籍博士后死亡”一事,记者昨天获悉,事发后有数百名师生自发前来悼念,校方也对死者家属进行情绪安抚。

目前,爆炸原因仍未有确切消息。昨晚,死者叔叔吴振告诉市场星报、安徽财经网记者,他们已向清华大学方面提出了4点疑问,但校方均未作出回应。

老师、同学们自发悼念

距离事发已有2天多的时间,吴振等死者亲属仍没有从失去亲人的痛苦中解脱出来。如今,在何添楼正门口和北侧发生爆炸的实验室外,部分警戒线已经解除。事发后的2天里,不时有人前来悼念,有人还在楼外摆放了一些鲜花,上面留有字条:“祥见走好!科学永远记得你。”

“有本校的,还有从上海甚至加拿大赶过来的老师、同学,他们都是来悼念孟祥见的,这让我们多少有了些安慰。”吴振说。

一位悼念者张先生说,他是孟祥见的大学同学,一周前两人还通过电话,得知消息后心情很难过。“他的家庭条件不好,人却很上进,农村家庭能走出个博士后不容易,这事对他父母打击最大。”张先生说。

具体爆炸原因仍需调查

昨天,北京市安监局官网通报称,学生孟祥见当时在化学系二层实验室内,使用氢气做化学实验时发生爆炸。“海淀区安监局通过现场勘查、询问当事人,初步确认该事故是学生在做化学实验中发生的。”安监局通报称,目前事故具体原因正在调查。

那么,是否就是氢气罐爆炸所致?对此,清华大学一位化学系老师回忆称,事发后曾有专门的人员清点了实验室内的氢气罐数量,暂未发现问题,至于具体事故原因还需专业部门进行检测。

昨天下午,清华大学官方微博发布消息称:“接到学校通报信息后,身故博士后的家属陆续赶到学校。化学系负责人向家属表达了学校和师生们的哀悼和慰问,通报了事故情况,并陪同家属查看遗体 and 事故现场,与相关师生见面。”

记者昨日获悉,尽管事发已过去近3天,但实验室内仍有一股刺鼻的味道,进去的人需佩戴学校配发的口罩。



孟祥见居住的509寝室(由孟祥见家属提供)

家属向校方提出4大疑问

昨日下午,记者联系死者孟祥见的叔叔吴振,他表示,事发后,校方相关负责人与他们进行了沟通,主要是死亡定性和善后赔偿等问题。沟通期间,他们向校方提出4点疑问。

1、关于校方态度。“我们至今没见到校级领导,见的只是系主任和一位老师,难道校长及其他校领导就不关心此事吗?”吴振说,在他看来,校方的态度不是那么真诚。

2、关于死因。“安监部门说,事发时孟祥见在用氢气操作实验。我们怀疑是氢气罐爆炸所致,如果这样的话,氢气罐在地面上,爆炸后应该是腿部受伤最严重,当时我们去看遗体,只给我们看上半身,孟祥见上半身只有头发烧着,面部轻微伤,我们想看腿部是否有炸伤的痕迹,但被拒绝。”吴振说,他们希望看到遗体的全部。

3、关于实验室内的氢气。“如果是氢气罐爆炸,那么说明氢气罐已经老化或者里面的氢气不纯,因为纯氢气是不会起火爆炸的。”

4、关于死亡定性。“沟通期间,校方代表说,可以定性为‘gong’死亡,我问他工还是公,对方没有回答。”吴振说,他认为孟祥见应该是因公死亡,毕竟当时的实验并不是他的工作。

吴振说,对于以上质疑,他希望校方能给出答复,但经过多次交涉,仍没有回应。“我们心情非常悲痛,希望能尽快查清死因,校方能拿出诚意,积极处理善后工作”。

涡阳一家6人遭投毒 嫌疑人已被警方控制

案件告破,警方通报称系报复投毒

□ 韩虎 记者 曾梅

本报昨天报道“涡阳一家6人中毒2人死亡”一事,引起社会广泛关注。记者昨晚从涡阳警方获悉,案件告破,嫌疑人已被警方控制,此案系报复投毒。目前,4名伤者均在医院重症监护室抢救,截至昨晚均未脱离生命危险。

伤情:4人仍在抢救,未脱离生命危险

昨天下午,记者来到涡阳县人民医院。在宋家6人发生中毒事件后,其中3名伤者被送到了这家医院。一位医生告诉记者,目前3人仍在重症监护室进行抢救。这3人分别是宋金富的妻子邓金芳、宋金富的儿媳程倩倩和宋金富的侄子宋坤。目前3人仍未能脱离生命危险。

另一名伤者是宋金富的大儿子宋阿明,他被送到涡阳县中医院接受抢救,目前也没有脱离生命危险。

采访中,村民说,事发当时宋金富一家正在吃早饭,6名死伤者都是在喝了锅里的稀饭后,就相继倒地。不幸的是,在送医途中,宋金富及其小儿子宋阿庆就已经死亡。

宋金富的女儿回忆,父亲有个习惯,他每天早晨都会第一个起床,给全家人做了早饭后,带着狗出门锻炼,等锻炼回来后,全家人再一起吃早饭。“我怀疑会不会是爸爸出门锻炼期间,有人在稀饭锅里下了毒,因为我家大门一直是打开的,而且厨房就在大门边上”。

“这肯定是他人投毒,谁没事会自己下毒害全家人呢?”宋阿明的表哥说,医生告诉他们化验出伤者体内有毒鼠强类药物的成分,他希望警方能尽快破案。

警方:案件告破,嫌疑人系报复投毒

昨晚,涡阳县公安局发布通报宣布,“12·18”投毒案告破。通报称,12月18日9时04分,涡阳县临湖镇宗圩行政村宋营自然村村民宋某家中6人中毒,其中2人抢救无效死亡,4人送往县医疗机构救治。经过亳州市、涡阳县卫生部门积极抢救,4名中毒村民目前生命体征平稳。

案件发生后,涡阳县公安局成立专案组,第一时间赶到案发现场全力开展侦破工作。经过大量的调查走访,专案组民警发现临湖镇崔某有重大作案嫌疑,于12月19日下午将崔某抓获归案。经审讯,犯罪嫌疑人崔某对向与自己有矛盾的宋某家进行投毒报复的犯罪事实供认不讳。

崔某,男,27岁,涡阳县临湖镇人。目前,犯罪嫌疑人崔某已被依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

据了解,嫌疑人崔某和死者宋金富为亲戚关系。对于投毒动机,死者宋金富的嫂子认为是家庭矛盾所致,她说,嫌疑人崔某与妻子离婚后,认为是妻子姐姐和姐夫(宋金富)两人怂恿所致,进而产生怨恨下毒报复。

上海锦天城律师事务所正式入驻华润大厦

12月15日,上海锦天城律师事务所成功入驻政务区标杆写字楼华润大厦。自此,华润大厦已有徽酒集团、上海华金证券等多家知名企业签约入驻。原上海市司法局副局长、上海锦天城律师事务所相关领导、安徽省华安进出口有限公司董事长悉数参加入驻仪式。

上海锦天城律师事务所第15子落地合肥

上海锦天城律师事务所是目前国内最大规模的综合性合伙制律师事务所,连续七年在上海市律师事务所规模和业务创收的两项指标排名均位居全市第一。锦天城律师事务所先后在常州、苏州、南京的布局后,此次将目光聚焦于合肥,也是锦天成在全国十多个重要城市及香港地区成熟运营后设立的第十五家分所。

此次锦天城还未落地合肥,就吸引了当地4家代表性律师事务所团队及50名职业律师的加入。借助上海分所及兄弟分所丰富经验及支持,锦天城定将以高起点、高标准亮相合肥。

此次上海锦天城律师事务所首入安徽便选择华润大厦,既是因为高端商务产品本身所代表的身份地位给入驻企业增光,更是通过办公场地入驻的形式与华润大厦形成“强强联手”效应,推动双方的长远发展。

不是每栋写字楼都是华润大厦

华润的商务产品开发已有31年历史。从1983年落成后的香港华润大厦就曾开创湾仔第一高,到1990年北京华润大厦成为二环内最高建筑,华润大厦不断刷新城市新高度。当然稳定且优质的服务,完善周全的硬件维护也在

重新定义着写字楼新标准,2004年深圳华润大厦,更是被誉为世界知名金融机构总部。

2015年对于合肥华润置地来说,是具有重大意义的一年。位于合肥政务区核心板块的华润中心,聚集了奥体中心、广电中心、大剧院、市政府等顶级公共配套。同时凭借多业态的开发流程,华润大厦B塔顺利交付、配套的华润万象城全面开业、绿轴景观公园也正式动工,周边配套达到完全兑现的状态。据悉,华润大厦A塔也将于2016年正式推向市场,吸引超五星级酒店进驻,它以酒店的星级标准,为塔尖商务提供顶级服务。

目前华润大厦B座现房租售,知名企业陆续入驻,140~2200㎡现房火爆租售中!